
• Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée de l’Union ; 
•  Excellence Monsieur le Président de la Cour Constitutionnelle ; 
• Excellence Monsieur le Représentant du Système des Nations Unies ; 
• Excellences, Messieurs les Représentants du Corps diplomatique accrédités 

aux Comores ; 
• Son Eminence le Grand Moufti ; 
• Son Excellence Monsieur le Président de l’Ile Autonome de Ngazidja; 
• Monsieur le Président du Colloque ; 
• Honorable Assistance ; 
• Mesdames et Messieurs ; 

Permettez-moi tout d’abord, d’adresser, au nom du Gouvernement comorien et 
en mon nom personnel, mes sincères félicitations aux organisateurs de ces importantes 
assises, pour les efforts louables qu’ils ont consentis en vue de la tenue et de la réussite 
de ce premier Colloque International sur le Volcan Karthala. 

Je salue tout particulièrement le partenariat exemplaire du Programme des 
Nations Unies pour le Développement et la précieuse contribution de la Banque 
Mondiale, des Etats-Unis d’Amérique, de la France et de la Suisse. 

Je voudrais ensuite souhaiter une chaleureuse bienvenue aux éminents 
scientifiques et aux experts de la vulcanologie, tous de renommée internationale, qui 
ont bien voulu honorer de leur présence ce colloque et apporter ainsi leur expérience et 
leur savoir-faire, pour nous aider à maîtriser et valoriser le Volcan Karthala. 

Excellences ; 

Mesdames et Messieurs,  

Le Volcan Karthala a été ces dernières années, une source d’inquiétudes et 
d’interrogation pour l’ensemble de la population comorienne.  

Ses différentes manifestations ont également été à l’origine d’une prise de 
conscience sur l’impérieuse nécessité d’approfondir les études scientifiques le 
concernant. 

En effet, face à ce géant incontrôlable, il est impératif d’apprendre à gérer et 
réduire les risques liés notamment à ses éruptions et aux séismes qu’il engendre pour 
qu’à terme, nous puissions l’apprivoiser. 

Sur ce plan, ce Colloque nous permettra, j’en suis convaincu, de faire des 
avancées significatives.  

Il nous permettra également d’élaborer un Plan National de préparation aux 
urgences, visant à doter notre pays d’une réponse efficace, globale et durable, face aux 
risques d’éventuelles catastrophes naturelles. 
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Toutefois, ces risques réels, ne doivent pas occulter l’aspect positif de ce 

volcan et notamment les retombées économiques qui peuvent découler de sa mise en 
valeur. 

En effet, l’exploitation du Karthala, notamment les espoirs d’un développement 
de l’énergie géothermique qu’elle présente pour notre pays, doit constituer une grande 
source d’optimisme, dans un contexte mondial de crise énergétique menaçante.  

Aussi comprendrez-vous l’importance que représentent les résultats de ce 
Colloque, aussi bien pour les autorités comoriennes que pour l’ensemble de la 
population. 

Le Gouvernement de l’Union et moi-même, attendons ainsi de vos débats et de 
votre expertise, des réponses sur la possibilité d’exploiter cette source d’énergie 
renouvelable, propre et durable en vue d’en faire, directement et indirectement, un 
moteur pour le développement de notre tourisme, de notre agriculture et de notre 
biodiversité. 

A l’instar de nombreux pays, notamment nos voisins immédiats, il est légitime 
pour les Comores d’aspirer à la maîtrise, grâce à son volcan, de ses besoins en énergie.  

En cela, la présence aux Comores, d’éminents scientifiques et d’experts de 
renommée internationale constitue un gage de réussite  

Je reste confiant que ce Colloque nous permettra d’atteindre nos objectifs de 
renforcement de la sécurité et de relance du développement socio-économique et sera 
le début d’une série d’échanges d’expérience et d’expertise entre les Comores et 
d’autres pays du monde entier. 

Mon Gouvernement et ceux des îles, j’en suis convaincu, mettront tout en 
œuvre pour que vos études et vos recommandations soient mises en œuvre pour une 
meilleure maîtrise de la sécurité et du bien-être de la population comorienne. 

Pour conclure, je souhaite plein succès à vos travaux et je déclare ouvert le 
premier Colloque International sur le Volcan Karthala. 

Je vous remercie. 


